

誠正中學期刊第 04 期

在終望面前 或唯諾 或妥協 或忘了自己 干種答辯 萬般姿態 或許 有一種風貌 誠實 誠意 誠惶誠恐 誠之語 正面交鋒 興更好的自己 相遇

送给越正所有小孩

發行人陳宏義顧問陳明筆、吳上星主編吳吟執行編輯吳芷函出版日期112年8月21日

03 - 557 - 5845 新竹縣新豐鄉德昌街 231號

## 能會看

/顏弘洛 導師

到底有誰會看?誰會看這篇文章?看了又如何!

多年來長存我心的是:「誰會看?有誰在看?看了又如何?」每個時候的每一次準備·任何時刻的一言一行·都會想是要做給誰看?到底有誰在看?有誰真的會看?希望別人看到什麼?若是沒有人看·我要如何做?

生活中任何時刻,每個人都彼此看來看去。簡單的說,隨時,我們都是他人的觀察學習對象。不論自己做了什麼、說了什麼,兄弟姊妹和朋友都在看,父母與老師、長官同事也在看,孩子學生在仔細的看,老天爺更隨時在看。隨時都有人在看,隨時都十目所視十手所指,豈可不慎?只是有些人根本不在乎誰在看。

我最怕孩子看·孩子看了就會學習·自己做了好事孩子卻學得慢;使了壞樣·孩子一下子就學會了。大學的「誠於中· 形於外·故君子必慎其獨也。」中庸的「莫見乎隱·莫顯乎微· 故君子慎其獨也。」古人誠不欺我。誰會看?誰會知道?其實 每個人都在看·每個人都是他人的生命典範。❸

### 顏弘洺小檔案

112年7月31日滿65歲屆齡退休·教育年資41年國中教師12年 | 高中教師12年 | 校長資歷13年誠正教師資歷4年

## 參賽心得

/黃○程 同學

來誠正中學將近一年的時間,我本來不明白我自己要的到底是錢?是朋友?還是家人?是要對兄弟重情重義?還是要和家人的生活安逸?一直到守剛老師找我參加了金融證券投資的比賽,剛開始只是想試試看自己適不適合走金融領域,但也因為參加這場比賽,慢慢的找到了自己的興趣和專長。

因為是第一次報名這種比賽,雖然在準備初賽的過程中手 忙腳亂,好在順利晉級了複賽。複賽包含學科與術科,賽前我 非常認真積極地在準備,雖然很累,但做自己喜歡且有興趣的 事情時,比較不容易枯燥乏味,心情上也比較輕鬆。

對正接受感化教育沒有自由的我們來說,能出去外面比

賽·是件非常快樂的事。比賽當天 到了會場·從複賽到決賽·我們帶 著緊張的心情拿到了第四名·可能 是真的太累了·當天領獎時沒有太

多想法,但在回程的路上我回顧了整個比賽過程,心想三分鐘 熱度的我,竟能一路從初賽到複賽,再到第四名,難道這就是 我喜歡的事嗎?我對未來的方向更加明確了。

要感謝守剛老師找我參加了這場比賽,我才能找到自己的 興趣和未來的方向,為自己的未來設立更明確的目標和規劃, 也要感謝育美老師,幫我找了很多相關的習題及資料。因為參 加了這場比賽,讓我有勇氣在出校後選擇就讀台中家商夜校的 商業經營科,希望繼續發展我的專長和興趣,我會盡力去完成 我的夢想,不讓自己再留下遺憾。

# 見微知美一拳賽心得 /李○廷同學第十四屆廣達游藝獎導覽達人競賽一優等

我在上多媒體課時很愛跟同學聊天,於是老師就說既然那麼愛說話,要不試試看參加廣達見微知美的導覽比賽。在這之前我未在超過10個人面前說過話,第一次就在課程的成果發表時導覽我自己選的〈雪花結晶〉給廣達的執行長、法務部的長官及各少年法院的保護官、法官聽,得到了許多的掌聲和肯定,使我突破了害怕人群和導覽知識不足的焦慮,也讓我想站在更大的舞台上導覽其他作品給更多人聽。於是我把我的「雪花」導覽拍成影片,投稿到廣達遊藝獎導覽達人競賽。

等待了一段時間·順利進到了複賽·要帶著我的「雪花」去外面和其他 20 多位學生競爭·在現場比賽前 10 分鐘還要從另外 5 幅畫中抽 1 幅·所以共要準備好 6 幅作品的的導覽內容到現場。我用了 2 天在舍房重複看著另外 5 幅畫的基本概念·再用 2 天寫稿並修改不流暢的地方。在剩下不到 10 天的日子練習把時間、手勢、口語都練習並掌控好。

複賽時有些緊張,等待結果時也很患得患失,幾天後得知 進到了決賽,我打敗了其他學校的 1400 多位學生,準備要站 上更大的舞台!我問老師能不能讓帶大我的姑姑來看這次的比 賽,並看看我這一年多的改變。為了不讓姑姑及老師失望,我 更加積極的練習想把最好得一面表現給大家看。決賽的大舞台 讓我緊張加倍,台下人很多,我因為緊張導致在台上停頓了幾 下。最後雖然不如我當初所想只得到優等獎,但這獎給了我許 多的自信、勇氣,以及家人對我成長的肯定。謝謝我們班的教 輔小組以及指導老師陪伴了我這一路的努力和成長,出校後還 有兩年的高中生活讓我可以再去參加廣達的導覽活動,下一次 我站在決賽舞台時,我會邀請你們來看我得到首獎的那一刻! 8

## 參賽心得

2023年第二屆金融與證券投資

資務知識奧運會競賽一第四名

/林○錡 同學

來到誠正中學也一段時間了,說實話我一直找不到自己的方向,一開始打算混時間混日子,從沒想過未來的路要怎麼走。 直到有一天,守剛主任找我參加金融證券投資的比賽一切才有 了轉機。一開始只是想說能參加比賽,爭取加分的機會早點提

> 名·殊不知參加比賽開始就面臨了 一堆學科要學習理解·說真的看到 那一本教材真的很想放棄·但想了 想·我好像從來沒認真讀書過·那

就拚拚看吧!在和組員共同的努力下,我們順利通過初賽。在準備複賽的過程,指導老師非常用心的教我們,犧牲自己放假的時間為我們查印資料。

到複賽的當天,心情真的是很緊張!有36組同時競賽, 只取12組進入決賽,沒想到我們竟然晉級了!比完決賽等成績 時超緊張的,一看到成績是第4名的時候真的超開心!也很有 成就感!謝謝老師給我這次比賽的機會讓我找到自己擅長的領 域並且發揮展現出來讓我感到很有成就感,也讓我對學習開始 有了自信和熱忱!謝謝這一路來幫助過我們的老師!





我們的導師就像我們的 家人一樣時時刻刻都很關心 我們,不管有什麼事,她都 會盡力去幫我們完成,所以 我們很感謝,以及愛我們的 導師。



謝謝老師從我們入班後 無微不至的照顧與關心,就 像母親對孩子般的呵護,讓 身陷鐵窗下的心湧現暖意。 亦像海上明燈牽引著迷途的 小船回歸正確的航道。上次 的歌唱比賽,也在您的指導 下,讓我們能拿到冠軍。感 恩老師的付出,也祝老師健 康平安~



老師是個很有愛心的人, 雖然平時對我們很嚴厲,但 當我們需要幫助時,他總是 想盡辦法,讓我們不用為吃 飽温暖而煩腦,引導我們學 習解決問題的方式。很多事 情沒有細心體會是無法看見 的,感謝老師讓我在這看見 了最美的風景,也教會我做 最好的自己。



來望班一段時間了,要 感謝導師的教導,平常與我 們講話總是講重點, 有活動 替我們爭取,讓我們有表現 的機會,另外還會替經濟不 穩的同學爭取獎金,並給予 我們加分機會,還讓我們全 班考到證照,讓我們早日出 校。老師您辛苦了,謝謝您~



1点 枝

德楨老師是我們人生中 相當重要的貴人,他如同我 們的父親般慈祥,也非常有 智慧與耐心,解析我們對人 生的疑惑;當我們犯錯時, 他會給予我們改善的方法以 及如何不再使自己犯錯。老 師謝謝你的教誨及叮嚀、我 們會銘記在心,善班的每一 個人都會持續向前走。



景騰老師慈眉善目,靈 巧的雙手帶領我們做各式各 樣的麵包,讓我們完成了丙 級烘焙證照考試。他就像我 們的爸爸・無論我們做錯了 什麼,他總是用耐心與愛教 導我們。我們很尊敬他,他 是我們心中的橄欖型麵包, 簡單·有深度。



政鑫老師是一個就事論 事的人,不管班上發生什麼 困難都會幫我們處理,不讓 班上氣氛變差。有什麼心事 都可以講、偶爾也會像朋友 一樣分享很多外面的事情, 或教我們體育方面的各種事 情,也會盡老師的本份教我 們孝順和做人處事的道理。



有户日本

我們班導是嬌小玲瓏、 有如仙女下凡的郁晴老師, 他不只是我們的班導,更是 我們班的母親,細心呵護著 我們。無論颳風下雨、烈日 當頭,從未缺席過、四處奔 波著,看見她有如遇(郁)見 晴天一樣,整個心情都好了 起來,她已成為我們心目中 永遠的班導了。愛你呦!啾咪!



新 夏往

毓雅老師是一位美麗又 大方且真性情的人,無論開 心或生氣都很明顯,對學生 特別認真,也很好相處。在 日常中會不厭其煩的耐心教 導我們,就像把我們當成自 己的小孩在照顧,還會很用 心地陪伴我們聊天,包容我 們的缺點,就像我們在誠正 的媽媽一樣。



我們導師是一個很有喜 感又會幫助我們的老師,他 努力幫助每一個學生。雖然 老師常常警告我們、嚇我們 · 但我們都知道老師是為我 們好。老師謝謝您, 有您真 好! 智班全體學生祝福顏老 師身體健康,心想事成!



老師是一位外表嚴肅 做起事來一板一眼的人,但 私下聊天後卻發現:他其實 是個講話幽默風趣的老師。 他的教育信念是希望來到誠 正中學的我們,能夠利用這 段時間好好規劃未來一該如 何生存下去?未來如何避開 犯罪的坑洞?種種這些都讓 我們省思了許多。